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	1) Viitekoron määrä tämän sitoumuksen allekirjoitushetkellä. Viitekoron lopullinen suuruus määräytyy lainan nostoajankohdan mukaan.

Lomake ARA 63                      

	Kun lomaketta ARA 63 käytetään asunto-osakeyhtiön perusparantamisen lainasitoumuslomakkeena, on otettava huomioon erityisesti seuraavat lainoituksen edellytykset:
· Julkisen valvonnan alaisen luottolaitoksen tai kunnan antama lainasitoumus ARA 63/15. Takauslaina voi olla enintään 70 prosenttia ARAn hyväksymistä perusparannuskustannuksista.                                                                                 

· Maanvuokrasopimuksessa on oltava ehto, joka kieltää sopimuksen irtisanomisen asunto-osakeyhtiöiden perusparannuslainojen valtiontakauksesta annetun lain (941/2014) 10 §:n 1 momentin mukaisena enintään 20 vuoden takausaikana ja tämän jälkeisenä vähintään 5 vuoden aikana.  Maanvuokraoikeus on voitava siirtää kolmannelle kiinteistön omistajaa kuulematta.

· Takauslainalla on oltava lainansaajan muita lainoja paremmalla etuoikeudella oleva kiinnitysvakuus tai muu turvaava vakuus. ARA voi erityisestä syystä päättää, että takauslainan kiinnitysvakuus on huonommalla etuoikeudella kuin muun lainan kiinnitysvakuus. Tämä edellyttää, että takauslainan ja sitä paremmalla etuoikeudella olevien lainojen yhteismäärä on enintään 50 prosenttia kohteen käyvästä arvosta. Jos takauslainaa paremmalla etusijalla on muita velkoja, pitää takauslainan vakuudeksi saada lisäksi jälkipanttaus sitä paremmalla etusijalla oleviin lainoihin. 
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